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ІСТОРІЇ УКРАЇНИ: ВІД СУЧАСНОСТІ ДО КИЇВСЬКОЇ РУСІ 

 

Анотація: В тезах розглядаються методологічні підходи до викладання 

предмета історія України у зворотній хронології – від сучасності до зародження 

Київської Русі.  

Обґрунтовується значущість такого підходу для формування критичного 

мислення, національної ідентичності та адаптації історичних знань до сучасних 

реалій. Аналізуються основні джерела, методи, виклики та перспективи 

реалізації такого навчального процесу. 

Ключові слова: викладання історії, зворотна хронологія, критичне 

мислення, національна ідентичність, історична ретроспектива, компаративний 

аналіз, інноваційний підхід, проблемно-орієнтоване навчання, хронологічна 

деконструкція, архівні джерела, мемуарна література, інтерактивні ресурси, 

історична причинно-наслідкова логіка, методологічні підходи, педагогічні 

стратегії. 

Сучасні тенденції у викладанні історії України передбачають нові підходи 

до структурування матеріалу. Один із перспективних методів – вивчення подій у 

зворотному порядку, тобто від сьогодення до минулого. Цей підхід сприяє 

розумінню історичної причинно – наслідкової логіки та дає змогу студентам 

усвідомлювати значення історичних процесів для сучасності. 

Зворотна хронологія застосовується у педагогічних методиках для 

покращення когнітивного сприяння матеріалу. Її основою є концепція 

ретроспективного аналізу, що дозволяє учням краще усвідомлювати історичні 

події як процеси, а не сукупність факторів. [4] 

Згідно з дослідженнями Геллера, зворотній підхід у викладанні історії 

активізує аналітичне мислення та підсилює логічні зв’язки між подіями. Учні 

починають розуміти сучасні проблеми в контексті історичного розвитку. [1] 

Також, виникає необхідність згадати про метод порівняльного аналізу, що 

дозволяє виявити аналогії між історичними подіями різних періодів. Як приклад, 
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можна привести наступне, сучасна російсько-українська війна може бути 

розглянута крізь призму агресії Московії щодо КиЇвської Русі. [3] 

При викладанні історії України у зворотній хронології доцільно 

використовувати широкий спектр джерел: 

- Архівні документи: Акт проголошення незалежності України 1991 

року, документи Центральної Ради 1917-1918 рр., літописи Київської Русі. 

- Мемуарна література: спогади учасників Євромайдану, ветеранів 

АТО/ООС, «Повість временних літ» 

- Археологічні знахідки: матеріали розкопок давньослов’янських 

поселень. 

- Інтерактивні ресурси: цифрові архіви, мультимедійні проекти, такі 

як, e.g «LIKБ», «Електронна бібліотека української літератури» 

Також, при вищевказаному підході до викладання історії України, 

необхідно звернути увагу на методологічні особливості.  

Отже, застосування зворотного підходу у викладанні потребує адаптації 

методів такіх як, хронологічна деконструкція, проблемно-орієнтоване навчання, 

дебати та дискусії. 

Щодо хронологічної деконструкції, тут йдеться мова про аналіз сучасних 

подій із поступовим заглибленням у їхні історичні корені. 

В проблемно – орієнтованому навчанні – розгляд історичних подій із 

поступовим заглибленням у їхні історичні корені. 

Дискусійний метод є одним із найефективніших способів навчання, 

оскільки він залучає студентів до активної участі в обговоренні історичних 

подій, альтернативних сценаріїв їхнього розвитку та можливих наслідків. 

Однак, не зважаючи на очевидні перевагі, зворотній підхід має і певні 

труднощі.  П. Іваненко зазначає, що впровадження зворотного підходу в систему 

викладання історії потребує значного перегляду навчальних програм, 

затверджених Міністерством освіти та науки України. Стандартні підручники та 

навчальні плани побудовані за хронологічним принципом, що ускладнює їх 

адаптацію до нового формату навчання. [2] 

Також, важливо згадати про необхідність підготовки викладачів до нового 

методу навчання. 

Але не зважаючи на вищевикладене, цей підхід відкриває можливість для 

інтеграції міждисциплінарних підходів, що сприятиме глибшому розумінню 

історичних процесів. 

Отже, зворотній підхід до викладання історії України дозволяє не лише 

осмислити історичні події, ай сприяє формуванню критичного мислення та 

активної громадської позиції. Методика, що грунтується на аналізі сучасних 

подій з подальшим зануренням у минуле, дає змогу побачити історію як живий 

процес, що триває і сьогодні. 
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Одним із головних завдань вищої освіти в контексті сучасної динаміки 

професійної підготовки студентів є розвиток індивідуальних творчих якостей як 

найефективнішого способу підготовки висококваліфікованих спеціалістів. Тому 

сприяння креативності студентів є одним із найважливіших засобів підвищення 

якості підготовки та виховання фахівців ВНЗ, здатних творчо застосовувати в 

практичній діяльності новітні досягнення науково-технічного і культурного 

прогресу. 

Сучасний стан підготовки фахівців у ВНЗ вимагає пошуку нових шляхів 

удосконалення їх теоретичної підготовки, підготовки до самостійної креативної 

роботи і, головне, засобів і методів підготовки випускників ВНЗ до практичної 

та професійної діяльності. 

Креативність студента – це процес формування нового і специфічного 

поєднання якостей особистості, що передбачає включення особистості в цей 

процес. Сучасні вчені з’ясували, що креативність – це не те, що дає людям 

природа, а те, що набувається в процесі навчання та виховання. Там, де 

починається самостійний пошук нових рішень, де приймаються нові й 

оригінальні форми дослідження, сучасні й раціональні шляхи вирішення 

теоретичних і практичних завдань, там починає розвиватися справжня 

креативність студента. 

Творчий процес сприяє створенню нових продуктивних видів діяльності 

або нових способів їх реалізації, що виходять за межі знання. Креативність 

здійснюється на основі єдності евристики і логіки. Як свідомо розвивати 

креативність студентів? Слід зазначити, що обов’язковою умовою прояву 

креативності є вдосконалення логічного мислення. І як поштовх для розвитку в 

наших студентів тих якостей, які вже притаманні великим і успішним людям у 

різних пізнавальних сферах, можна виділити ряд узагальнених якостей. 
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